

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Отзыв на автореферат диссертации Новиковой Светланы Ивановны на тему «Формирование и развитие среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций сферы услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (экономические науки).

Актуальность темы диссертационного исследования

В современной литературе достаточно широко представлен теоретический и методологический материал по изучению внешней и внутренней среды организации. Важность исследований в этой области организационно-экономических отношений неуклонно растет, усиливаясь происходящими изменениями и инновациями в глобальном социально-экономическом пространстве. Проведенный автором анализ современных концепций и взглядов на эту проблему, позволил рассмотреть наиболее существенные внутренние и внешние переменные организаций сферы услуг в среде кооперационно-сетевых взаимодействий, выявить их взаимозависимости и основные характеристики как элементов открытой динамичной системы, а также их роли в обеспечении эффективного функционирования организации и сферы услуг.

Спектр литературных источников, затрагивающих вопрос внешней и внутренней среды организации, представлен в достаточно полном объеме. Однако, необходимо отметить, что значительное количество разработок в области исследования внешней и внутренней среды организации уделяет основное внимание изучению лишь отдельных ее факторов, а современная рыночная ситуация требует комплексного исследования внешней и внутренней среды на основе интеграции разнообразных экономических, социально-политических, правовых и технологических аспектов. В связи с этим необходимо рассматривать организацию как элемент социально-экономической среды, состоящую из взаимосвязанных частей, в свою очередь объединенных связями с внешним миром.

Приведенные доводы в пользу важности изучения среды организации определяют актуальность диссертационных исследований и позволяют автору определить направления элементов научной новизны, расширяющие и дополняющие теоретическую и методическую базу экономических наук.

Результаты научных выводов, представленных в автореферате.

Новизна научных исследований, полученных автором, представляет ценное дополнение для экономики и смежных с ней наук, расширяет границы способов получения более релевантной информации о среде организации, являющейся основой принятия эффективных управленческих решений и адаптации к происходящим динамическим изменениям.

Так автор делает важный вклад в дополнение теоретического инструментария относительно имеющейся совокупности форм взаимодействий организаций современным их направлением, таким как кооперационно-сетевые взаимодействия объединяя их с понятием аутсорсинг в результате приводит определение «**кооперационно-сетевой аутсорсинг**» и раскрывает его положительные стороны в современных условиях цифровой и сетевой экономики, отмечает эффективность использования таких форм взаимодействий организаций повышающих их специализацию и партнерство в кооперационной сети.

Вторым пунктом научной новизны автор предлагает **механизм развития среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций сферы услуг**, формируемого на основе подхода функционально-сетевой реструктуризации организаций и аутсорсинга, позволяющих развивать бизнесы инфраструктурного характера с применением современных цифровых технологий.

Существенным методическим дополнением является разработанная автором **методика оценки результативности среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций** разработанная автором на основе рассмотренного им большого числа имеющихся методик, в дополнение которых автором сделана попытка получить комплексную оценку среды организации с учетом средовых элементов (внутренней, конкурентной, партнерской, информационной и макросреды) в количественном выражении, а также определить потенциал их развития, дополненный актуальностью транспарентности организаций в кооперационной сети.

Выделенные элементы научной новизны диссертационной работы Новиковой Светланы Ивановны вносят существенный вклад в теорию сетевых организаций и экономического анализа вместе с тем некоторые положения вызывают дискуссию.

Дискуссионные положения диссертации

1. Оценка эффективности функционирования среды КСВ и ее потенциала требует большого массива данных и своевременности их получения, каким образом сетевые интеграторы инфраструктурного функционала будут получать необходимую информацию для анализа и оценки среды организации, обрабатывать ее и предоставлять пользователям, обеспечивая при этом скорость обработки, своевременность и полезность результирующей информации.

2. Оценка результативности информационно-коммуникационной среды организации является достаточно новым и важным направлением в условиях цифровизации, автор предлагает свою методику оценки выделяя несколько значимых факторов при этом не включается оценка информационных рисков, учет которых повысит корректность результатов.

Приведенные замечания не снижают значение и важность исследований Новиковой С.И. и задают вектор дальнейших исследований.

Заключение о соответствии автореферата диссертации критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

В целом необходимо отметить высокий научный уровень выполненной работы. Результаты диссертации достаточно полно опубликованы. Считаю, что кандидатская диссертация Новиковой С.И. соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор рекомендуется к

присуждению ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» паспорта специальностей ВАК РФ (экономические науки).

Канд. экон. наук, доцент кафедры экономики
предпринимательской деятельности и
логистики
ФГБОУ ВО Новосибирский Государственный
университет экономики и управления
«НИНХ»

Разомасова Елена Александровна

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Разомасова Елена Александровна

Ученая степень: канд. экон. наук, доцент

Ученое звание: доцент

Место работы:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ»

Должность: Канд. экон. наук, доцент кафедры экономики предпринимательской деятельности и логистики

Контактные адреса:

Адрес: 630099, Сибирский федеральный округ, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56.

Телефон: +7(383) 243-95-40

VK: <https://vk.com/kafedraiip>

e-mail: e.a.razomasova@nsuem.ru



Подлинность подписи
Разомасовой Е.А.
УДОСТОВЕРЯЮ
ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ ОД
СЕМЕНОВА Е.А. *С.А.*
27.12.2022